

## 习近平致信祝贺中国法治国际论坛(2019)开幕

新华社广州11月10日电 中国法治国际论坛(2019)10日在广州开幕。国家主席习近平向论坛致信。

习近平在贺信中指出,推动共建“一带一路”,需要法治进行保障。中国愿同各国一道,营造良好法治环

境,构建公正、合理、透明的国际经贸规则体系,推动共建“一带一路”高质量发展,更好造福各国人民。希望大家围绕“深化中国法治国际合作,服务共建‘一带一路’”的主题,加强交流、增进共识,积极促进相关法律制

度发展和完善,使法治在共建“一带一路”进程中更好发挥作用。

中国法治国际论坛(2019)由中国国际法学会主办,来自中国以及“一带一路”沿线的40余个国家、4个国际组织约400余名代表参加论坛。

## 项城水寨:党建引领高质量发展

本报讯(记者 杨光林 通讯员 王枫)项城市水寨街道牢固树立“抓好党建是最大政绩”的理念,坚持不懈抓基层打基础、抓班子带队伍,扎实推进基层党组织建设,经济社会实现了高质量发展。

抓党建,战斗堡垒更加牢固。水寨街道按照“一切工作到支部、一切工作靠支部”的要求,建强支部,将党支部覆盖到街道各个角落:建成了金色华府、君临上城等小区和德银购物广场等规模较大的“两新组织”党支部,以点带面促进基层党建工作全面提升;利用新时代文明实践所,搭好平台,重点培养教育街道党员和社区干部党员;利用21个社区新时代文明实践站,重点培养教育社区的无职党员和流动党员;下派14

名社区第一书记,在重大工作中“火线优选”了4名年轻社区书记,在拆迁、环保等中心工作中发挥了重要作用。

抓发展,经济实力更加强劲。水寨街道充分发挥优势,引导在外知名人士回乡创业,全方位开展招商引资工作,去年共发展乡贤126名,洽谈项目3个,同时不遗余力抓重点项目,重点抓好中心广场升级改造项目。自项目去年下半年复工以来,街道党工委主要负责人每天参加中心广场的工程会,全程参与并全力服务项目建设,确保项目有序推进。2018年,水寨街道取缔服装加工小作坊260多家,积极引导他们入驻劳保产业园,发挥集聚效应,壮大板块经济。

抓民生,发展成果更加惠民。水寨

街道竭尽全力,加班加点,不等不靠,全员参与“三城联创”,扎实推进工作,取得了很好的效果。工作中,水寨街道克服支出压力,高标准打造社区标杆,对辖区社区所有小区全部落实人员分包,对海河市场、南大街实施了规范提升,对背街小巷、小区楼道、乱搭乱建等进行了全面彻底清理。在社区开展“身边好人、好乡贤、好媳妇、美德少年、文明家庭”等文明实践活动,采取党员积分管理办法,对积分高的党员从精神和物质上给予奖励,形成了社会文明新风尚。对符合“低保”和住房补贴、公租房、贫困生救助等条件的低收入居民,实现应保尽保、应补则补,惠民政策得到精准落实。

抓稳定,社会环境更加和谐。在党建

“五级网格”内,水寨街道整合多方资源,聘请辖区热心公益事业的人大代表、政协委员、老党员等为“网格员”,一起参与各类矛盾纠纷的化解,构建多元化化解矛盾纠纷机制。抓好平安建设,坚持人防、物防、技防相结合,发挥好党员和人民的监督作用,深入开展“扫黑除恶”专项斗争,形成了上下联动、人人参与的平安建设工作格局。水寨人口基数大、人员结构复杂,造成各类群体性事件突发。对此,有关部门密切配合,制订切实可行的方案,合力攻坚,逐一化解。

在前不久举行的项城市综合考评工作推进暨2018年度综合考评工作总结表彰大会上,水寨街道以第一名的成绩被授予一等奖,街道党政主要负责人被记个人三等功。①②

## 沈丘槐店:多策并举谋求新跨越

本报讯(记者 韦伟 通讯员 刘慎 范圆鹏)今年以来,沈丘县槐店回族镇深入落实中央省、市决策部署,在加快乡村振兴中坚持以抓好基层党建为引领,以文化建设为载体,以民生项目建设为抓手,多措并举惠民生,取得了良好成效。

党建工作卓有成效。槐店回族镇党委、镇政府紧紧围绕县委、县政府的决策部署和工作大局,全面贯彻落实党的十九

大和十九届二中、三中全会精神,认真组织经常性学习和教育,不断提高镇、村党员的党性修养,积极推进“两学一做”常态化、制度化,认真开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,全镇党员干部切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”;改扩建了大王楼行政村、海楼社区“一站式”服务大厅,完善了社区会议室、图书馆、警务室、居民活动场所等基础功

能。2018年,该镇在县委、县纪委对全镇落实主体责任、监督责任评比中获得全县第一名。

民生工作扎实推进。槐店回族镇始终坚持把保障和改善民生作为全镇工作的重中之重,不折不扣落实党的各项利民惠民政策,真正使党的好政策惠及人民。民生问题极大改善,人民群众的生产生活水平显著提高,道路、安全饮水、河道治理等

基础设施建设得到完善。全面贯彻教育均衡发展,深化教育改革,积极实施素质教育,全面提高教育教学质量。辖区内有公办学校15所、民办中小学14所、民办幼儿园25所,其中回民中学先后被评为“河南省未成年人思想道德建设先进单位”“河南省电化教学先进单位”“河南省民族教学先进单位”等,回民小学被评为“周口市示范性初级学校”,(下转第二版)



### 视觉新闻

“点亮星愿行动”走进淮阳

11月8日,淮阳县关镇北关学校27位优秀学子领到了河南星源教育集团赠送的过冬棉衣。当日,由共青团河南省委、河南省青少年发展基金会、河南星源教育集团主办,共青团周口市委、中共淮阳县委、共青团淮阳县委承办的庆祝希望工程30周年“点亮星愿行动”2019年希望工程温暖冬天活动,在淮阳县关镇北关学校举行。

记者 刘俊涛 摄



## 老子故里:产城融合硕果丰

记者 李瑞才

金秋的鹿邑,产业集聚区内机器轰鸣,产销两旺;农业生态园内瓜果飘香,丰收在望;城区内天蓝水清,安乐祥和……行走在鹿邑城里城外,处处感受到产业发展的脉动。近年来,鹿邑紧扣高质量发展要求,坚持新发展理念,解放思想,破解难题,发展态势稳中有进,质量效益同步提高。去年,该县上榜中部六省百强县,今年上半年GDP完成162.58亿元,同比增长8.2%,经济社会再次实现跨越发展。

特色种植助推群众增收致富“楸树真是宝贝啊,当年种,当年就可以卖钱,不是种植楸树,我也过不上现在的好日子啊。楸树林就是高集群众心中的致富林。”郭有中是高集乡柳庄村人,因患有风湿病,干不了重体力活,他的妻子偏瘫下不了床,儿子离异后留下一个孩子也需要他照顾,日子过得紧巴巴。2016年,他被识别为建档立卡贫困

户。看到左邻右舍、亲戚朋友都在种植楸树,他也试着种了4亩,没想到第二年就收益颇丰,生活状况大有改观,去年光荣脱贫。今年,他又种了10亩。

与高集乡不同的是,贾滩镇除了大力实施“巧媳妇”工程外,在产业种植方面也走出了一条特色之路。万亩中药材基地内丹参、防风、白术、黄芩菊等品种,一眼望不到边际。村民高景新在基地内一边拔草一边笑着说:“俺家3亩地流转在这里,一年可以收入3000元,现在我也在这里打工,一天可以收入100元,足够俺老两口花了。”

在任集乡保健西芹专业合作社,与西芹、娃娃菜有着30多年情缘的张习

敬,和记者聊起了他的种菜史。2009年,张习敬成立专业合作社,带领群众走蔬菜产业化之路,通过发掘新品种,致富路越走越宽。现在,任集乡成立各类种植专业合作社近百家,主导产品西芹、娃娃菜、有机花菜、西红柿、黄瓜、小青瓜等,远销北京、上海等一线城市。目前,鹿邑县的特色种植产业已连片成方,初步形成高集楸树、杨湖口蒲公英、万顷田供港蔬菜、任集西芹、宋河小辣椒等种植基地,带动农民就业5万余人,初步形成“一乡一特色”格局,富民蛋糕越做越大。

特色产业擎起高效发展大旗

鹿邑县尾毛制刷工业园区,鳞次栉比的标准化厂房,紧张忙碌的生产场景,

琳琅满目的各式化妆刷,令人眼花缭乱。全县尾毛及配套产业从业人员超过6.6万人,年加工各类羊尾毛5000吨,占全国总量的80%以上;化妆刷产品远销欧美20多个国家和地区,年出口额40多亿元,占全国同类产品出口总额的75%以上……

迪雅思化妆刷有限公司负责人黄纯杰是鹿邑县张店镇人。2016年,在外打拼的黄纯杰决定回乡投资2000多万元建厂,进行“二次创业”,带领一批尾毛加工企业入驻园区,实现抱团发展,并联手把他们制作的化妆刷装进宝洁、欧莱雅、香奈儿、雅诗兰黛等知名品牌的包装盒中,走向国际市场。短短两年多时间,企

业年产值便突破5000万元,带动400多人就业增收。

没有自主品牌,企业就没有持续长久的竞争。为此,该县引导企业先后注册了初剪、蔻莲娜、淡扫峨眉、蓝魅儿等50多个化妆刷自主品牌,注册了“中国化妆刷之乡——鹿邑”区域品牌,申请技术专利36项,研发了9大类30余个新品种,让产品逐步走向价值链的高端和产业链的终端。

“国际化妆刷品牌代加工订单源源不断,自主品牌迪雅思、宜宝诗在淘宝网一天销售5000多单,产销两旺。另外,我们在德国斯图加特建有海外仓,下一步将在欧盟开展电子商务和大型连锁超市

销售业务。”谈起公司的发展前景,黄纯杰信心满满。

产城融合助经济社会腾飞

近年来,鹿邑立足自身优势,通过出台政策强保障、搭建平台强支撑、优化环境强服务,深化“放管服”改革,着力营造良好营商环境,一方面巩固近年来返乡创业成果,另一方面依托乡村振兴战略,推动一二三产业融合发展,返乡创业实现从“雁归”向“雁阵”转变,鹿邑的创业氛围越来越浓,创业层次越来越高,特色产业越来越强,城乡居民也越来越富,县域经济平稳健康运行。

“在特色产业培育上,除了做强化妆刷‘一把刷’、纺织‘一件衣’,我们下一步还将依托自身优势,继续围绕‘特’字做文章,走活县域经济这盘棋”,加快构建优势突出、结构合理、多元发展、多方支撑的现代化产业体系。”县委副书记、县长李刚表示。①②



距2019周口马拉松暨善跑中国周口站赛事活动还有6天